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Условные обозначения

Простые задачи

Задачи средней сложности

Сложные задачи

Задачи для взаимоконтроля
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Глава 2. Квадратичная функция (продолжение)

§ 12. Решение квадратных неравенств

Повторяем теорию

1. Заполните пропуски.

Неравенства вида , , 

, , где x — переменная, a, 

b и c — , причём a , на-

зывают квадратными.

Решаем задачи

2. Какие из чисел –3; 0,1; 4; –6 являются решениями неравенства –2x2 – x + 2 > 0?

Ответ: 

3. На рисунке изображён график функции y x x= − − +
2 2 3.  Ис-

пользуя рисунок, установите соответствие между неравенства-
ми, записанными в левом столбце, и множествами их реше-
ний, записанными в правом столбце, указав в таблице под каж-
дой буквой соответствующий номер.

А) –x2 – 2x + 3 > 0 1) (–∞; –3) ∪ (1; +∞)
Б) –x2 – 2x + 3 I 0 2) (–3; 1)
В) –x2 – 2x + 3 < 0 3) (–∞; –3] ∪ [1; +∞)
Г) –x2 – 2x + 3 J 0 4) [–3; 1]

А Б В Г

4. На рисунке изображён график функции y x x= − +
2 6 9.  

Используя рисунок, установите соответствие между нера-
венствами, записанными в левом столбце, и множествами 
их решений, записанными в правом столбце, указав в табли-
це под каждой буквой соответствующий номер.

А) x2 – 6x + 9 > 0 1) (–∞; 3) ∪ (3; +∞)
Б) x2 – 6x + 9 I 0 2) (–∞; +∞)
В) x2 – 6x + 9 < 0 3) {3}
Г) x2 – 6x + 9 J 0 4) ∅

А Б В Г
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5. На рисунке изображён график функции y x x= +
2 4 .  Ис-

пользуя рисунок, запишите возле каждого неравенства мно-
жество его решений.

1) x2 + 4x > 0  

2) x2 + 4x I 0  

3) x2 + 4x < 0  

4) x2 + 4x J 0  

6. Решите неравенство:

1) x2 – 3x – 4 > 0;

Решение. 

Найдём корни квадратного трёхчлена x2 – 3x – 4:

x2 – 3x – 4 = 0;

x1 = –1, x2 = 4.

Изобразим схематично график функции 

у = x2 – 3x – 4 и отметим множество 

решений данного неравенства:

Ответ:

2) –x2 + 3x – 2 > 0;

Решение. 

y

1

1

0 x−4
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x

x

Ответ:

3) 4x2 – 9x – 9 J 0;

Решение. 

Ответ:

4) 5x2 – 4x + 1 > 0;

Решение. 

Ответ:
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x

5) 2x2 – 3x + 4 < 0;

Решение. 

Ответ:

6) 7x2 J 35x;

Решение. 

Имеем: 7x2 – 35x J 0.

Найдём корни квадратного трёхчлена 7x2 – 35x:

7x2 – 35x = 0;

7x(x – 5) = 0;

x1 = 0,  x2 = 5.

Изобразим схематично график функции у = 7x2 – 35x: 

Ответ:

7) 2x2 – x – 2 J 0;

Решение. 
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x

x

Ответ:

8) x2 I 10.

Решение. 

Ответ:

7. Укажите рисунок, на котором изображено множество решений неравенства 25x2 > 49, 
записав в ответ номер этого рисунка.

1)
1,4

3)
1,4−1,4

2)
1,4−1,4

4)
−1,4

Ответ: 

8. Укажите неравенство, множество решений которо-
го изображено на рисунке, записав в ответ номер 
этого неравенства.

1) x2 – 25 J 0 3) x2 – 25 I 0
2) x2 – 5x I 0 4) x2 – 5x J 0

Ответ: 

0 5



9

9. Решите неравенство:

1) (x – 3)(2x + 3) < –7; 2) (3x – 5)2 I (5x – 3)2;

Решение.  Решение. 

Раскроем скобки и перенесём Раскроем скобки в обеих

число –7 из правой части частях данного неравенства:

неравенства в левую:

Ответ: Ответ:

3) (3x – 2)(x + 3) I 2x2 + 12; 4) (x + 19)(x – 3) – (2x + 1)(2x – 1) J x – 38;

Решение.  Решение. 
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Ответ: Ответ:

5) 
x x x

x
2

6

2 9

3
1

− +
+ + > ;  6) 

x x x x2 3

8

1

4

3 2

2

+ − −
< + .

Решение.  Решение. 

Умножим обе части данного

неравенства на число         , 

являющееся наименьшим общим 

знаменателем дробей, содер-

жащихся в неравенстве:
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Ответ: Ответ:

10. Сколько целых решений имеет неравенство (3x – 8)(3x + 8) J 6x – 40?

Решение. 

Ответ:

11. Найдите наименьшее целое решение неравенства (x – 1)(x – 3) < 27 – 2x.

Решение. 
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Ответ:

12. Найдите область определения функции:

1) y x x= − +3 10 32 ;  2) y x x= + −3 5 2 2 ;

Решение.  Решение.

Область определения данной 

функции — множество решений 

неравенства 3x2 – 10x + 3 I 0. 

Имеем:

Ответ: Ответ:

3) y
x x

=

− −

4

4 3 2
;  4) y

x x
=

−

9

3 242
.

Решение.  Решение.

Область определения данной 


